

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Η ελληνική Πολιτεία τίμησε τους πρώτους έλληνες μετανάστες στην αμερικανική ήπειρο

Για πρώτη φορά η ελληνική Πολιτεία, τίμησε στον Άγιο Αυγουστίνο Φλόριντας, την πρώτη ομάδα Ελλήνων μεταναστών στην Αμερικανική ήπειρο, καθώς εκεί αποβιβάστηκαν το 1768, οι περισσότεροι προερχόμενοι από την Κορώνη Μεσσηνίας. Εκεί όπου ο Έλληνας Ιωάννης Γιαννόπουλος λίγα χρόνια αργότερα, το 1773, έχτισε και το πρώτο ελληνικό σχολείο, που έμελλε να ήταν και το πρώτο σχολείο του αμερικανικού κράτους.

Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε σε αυτές τις εκδηλώσεις ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ Τέρενς Κουίκ, προσκεκλημένος του Ελληνοαμερικανικού Εθνικού Συμβουλίου (HANC), που είχε και τη σχετική πρωτοβουλία.

«Εδώ, στον Άγιο Αυγουστίνο, έφτασαν με Αγγλικά εμπορικά πλοία, οι πρώτοι 400 Έλληνες οι οποίοι έμελλε να είναι και η σπορά των Ελλήνων μεταναστών που σιγά - σιγά απλώθηκε σε όλες τις μετέπειτα Ηνωμένες Πολιτείες. Είναι η πρώτη πόλη του μετέπειτα κράτους των ΗΠΑ. Και εδώ, Έλληνες ήταν που έκαναν και το πρώτο σχολείο στην Βορειοαμερικανική ήπειρο. Η Ελλάδα τιμά με ανεπίτρεπτη καθυστέρηση αυτό το άλλοτε «ψαροχώρι» που σήμερα έχει γίνει μία πόλη «ιστορικό μνημείο» για τις Ηνωμένες Πολιτείες. Με την επιστροφή μου στην Ελλάδα θα προτείνω 2 πράγματα:



- Στην Βουλή των Ελλήνων να στείλει διακοινοβουλευτική αντιπροσωπεία της, για να καταδειχθεί ότι όλος ο πολιτικός κόσμος, όλα τα κόμματα, ξέρουν να τιμούν τις ιστορικές ρίζες της Ομογένειας και τις δεύτερες Πατρίδες τους.

- Στον Δήμαρχο Κορώνης να προτείνει την αδελφοποίηση του Δήμου του με τον Δήμο του Αγίου Αυγουστίνου, αφού η συντριπτική πλειοψηφία των πρώτων εποίκων - μεταναστών ήταν από τη δική του περιοχή, από τα χωριά της Μάνης.

Για το θέμα αυτό θα ενημερώσω και τους αρμόδιους τομάρχες κομμάτων, που είμαι βέβαιος ότι θα συναινέσουν σε αυτό το «προσκύνημα» της ελληνικής πολιτείας

δια των εκπροσώπων της».

Στον Άγιο Αυγουστίνο, την ελληνική αντιπροσωπεία υποδέχθηκε η Δήμαρχος της πόλης Nancy Shaver η οποία τόνισε ότι είναι εξαιρετική τιμή για την ιστορικότερη πόλη των Ηνωμένων Πολιτειών, για πρώτη φορά να έρχεται για «προσκύνημα» εκπρόσωπος του ελληνικού κράτους, όπως και οργανωμένη ομάδα Ομογενών, και στη συγκεκριμένη περίπτωση τα μέλη του HANC. Τόνισε μάλιστα ότι είναι «πολύ περήφανη που Έλληνες μετανάστες ήταν από τους πρωτεργάτες της ίδρυσης αυτής της παραθαλάσσιας αμερικανικής πόλης», εκδηλώνοντας τη θερμή της υποστήριξη στην ιδέα του Υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ Τέρενς Κουίκ, ο Άγιος Αυγουστίνος να αδελφοποιηθεί με την Κορώνη.

Η επίσκεψη στον Άγιο Αυγουστίνο έκλεισε με ένα μικρό τρισάγιο στην εκκλησιά του Αγίου Φωτίου, που ιδρύθηκε στο χώρο όπου οι Έλληνες μετανάστες μαζεύονταν κάθε Κυριακή για να εκπληρώσουν το θρησκευτικό τους αίσθημα. Το τρισάγιο έκανε ο Επίσκοπος Ξάνθου κ Δημήτριος. Στεφάνι κατατέθηκε στο παλιό κοιμητήριο της πόλης στον τάφο του Ιωάννη Γιαννόπουλου, ιδρυτή του πρώτου ελληνικού αλλά και παναμερικανικού σχολείου, το οποίο λειτουργεί σήμερα ως μουσείο, στο οποίο και ξεναγήθηκε η ελληνική αντιπροσωπεία.

Αφαιρείται το δικαίωμα ψήφου στην ομογένεια της Αλβανίας;

Η Αλβανική κυβέρνηση παρουσίασε το περιβόητο νόμο «Περί καταγραφής και εγγραφής μόνιμης διεύθυνσης κατοικίας των μεταναστών», που αφαιρεί το δικαίωμα ψήφου σε όσους διαμένουν μόνιμα στο εξωτερικό.

Αν και ο νομός δε αναφέρεται στο δικαίωμα ψήφου, ο συνδυασμός του με το εκλογικό νόμο θα αποφέρει την αφαίρεση ψήφους σε όσους δηλώσουν ως μόνιμοι κάτοικοι εξωτερικού, καθώς ο εκλογικός νομός προβλέπει ότι στο κατάλογο ψηφοφόρων εγγράφονται μόνο όσοι είναι μόνιμοι κάτοικοι στην περιοχή του εκλογικού κέντρου, αποκλείοντας από το κατάλογο όσους διαμένουν στο εξωτερικό.

Ο νομός «Περί καταγραφής και εγγραφής μόνιμης διεύθυνσης κατοικίας των μεταναστών», υπερψηφίστηκε μετά από μια μαραθώνια συνεδρίαση που διήρκεσε μέχρι αργά το βράδυ, στις 18 Φεβρουαρίου, και χαρακτηρίστηκε από λεκτικές συγκρούσεις ανάμεσα στους βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος και της αντιπολίτευσης.

Μέρος αυτής της σύγκρουσης έγινε και ο πρόεδρος του ΚΕΑΔ κ. Ευάγγελος Ντούλες ο οποίος μίλησε από το βήμα της βουλής πολλές φορές και ζήτησε επανειλημμένα την αναίρεση του νόμου και την ψήφισή του στο μελών μαζί με την μεταρρύθμιση του εκλογικού νόμου. Ο υπουργός εσωτερικών της Αλβανίας κ. Ταχίρι, προσπάθησε να δικαιολογήσει την νομιμότητα του

νόμου με δηλώσεις που προκάλεσαν την αντίδραση των βουλευτών της αντιπολίτευσης, οι οποίοι τον χαρακτήρισαν «νλίθιο» και «απατεώνα»!

Ο υπουργός εξωτερικών της Αλβανίας κ. Μπουσάτι αποδέχτηκε ότι ο τελικός σκοπός του νόμου είναι ο ψήφος των μεταναστών, χωρίς να διευκρινίσει πως θα ψηφίσουν οι μετανάστες με μόνιμη κατοικία στο εξωτερικό αφού αφαιρεθούν από τον εκλογικό κατάλογο στον τόπο καταγωγής τους.

Ένας βουλευτής του κυβερνώντος κόμματος, ο οποίος καταψήφισε το νόμο και υπήρξε μετανάστης στο εξωτερικό για πολλά χρόνια δήλωσε: «Γιατί θέλετε να μας γράψετε πάλι αφού γραμμένους μας έχετε εκεί που ζούμε στο εξωτερικό;»

Ο κ. Ντούλε ήταν επεικής, σε σχέση με τους άλλους βουλευτές της αντιπολίτευσης. Ο ίδιος δήλωσε ότι ο νομός αυτός σε συνδυασμό με το εκλογικό νόμο θα αφαιρέσει το δικαίωμα ψήφου στα μέλη της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας που ζουν στο εξωτερικό και σχολίασε το νόμο: «Αυτός ο νομός δεν βάζει φρύδια, αλλά βγάζει μάτια.»

Δεκαπέντε ημέρες μετά την κήρυξη του νόμου στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως τα μέλη της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας που διαμένουν μόνιμα στο εξωτερικό θα ΧΑΣΟΥΝ το δικαίωμα ψήφου στην Αλβανία.

Πρόσκληση σε ομογενείς να λάβουν μέρος στην έκθεση «Ελλάδος Γεύση»

Στο Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου στην Αθήνα, διοργανώνεται από τις 15 έως τις 18 Απριλίου 2016, η Έκθεση «Ελλάδος Γεύση», με θεματολογία την γαστρονομία, τον τουρισμό και τον πολιτισμό. Η Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού ενημερώνει τους ομογενείς επιχειρηματίες με σκοπό, αν επιθυμούν, να συμμετέχουν σε αυτήν την προσπάθεια γνωριμίας που αποτελεί μία γέφυρα ανάπτυξης, οικονομίας και πολιτισμού.

Οι Έλληνες παραγωγοί συναντούν Έλληνες και ξένους εμπορικούς επισκέπτες με στόχο την προώθηση των Ελληνικών προϊόντων σε νέες αγορές.

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να μας αποστείλουν σχετικό e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση ggae@ggae.gr, μέχρι τις 18 Μαρτίου 2016.

Για πληροφορίες σχετικά με την έκθεση, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα <http://www.elladosgefsi.gr>

Μάικλ Παλαιοδήμος: Ο Έλληνας που κέρδισε Όσκαρ

Η αυλαία της 88ης τελετής απονομής των βραβείων Όσκαρ έπεσε με το Όσκαρ Καλύτερης Ταινίας Μικρού Μήκους να απονέμεται στο «Stutterer». Ανάμεσα στους νικητές είναι και ο Μάικλ Παλαιοδήμος. Όπως είπε ο ίδιος, πριν από περίπου δύο χρόνια ο συνεργάτης του, Μπέντζαμιν, του έδειξε το σενάριο της ταινίας «Stutterer» και εκείνος ενθουσιάστηκε. Αυτό ήταν αρκετό έτσι ώστε οι δύο φίλοι να ξεκινήσουν αμέσως τα γυρίσματα με ελάχιστα χρήματα. «Όταν είχαμε αρχίσει και πηγαίναμε στα φεστιβάλ και σε κάποια κερδίζαμε, αρχίσαμε να συνειδητοποιούμε ότι υπάρχει απήκηση στον κόσμο, ότι του αρέσει πολύ αυτή η ταινία» ανέφερε. Ο Μάικλ είναι από τους νέους που άφησαν την Ελλάδα το 2011 για να κυνηγήσουν ένα καλύτερο επαγγελματικό μέλλον. Σπούδασε κλινική βιοχημεία στην Αγγλία. Τον κέρδισε όμως η αγάπη του για την φωτογραφία. «Η φωτογραφία πάντα με ενδιέφερε. Απλά, μεγαλώνοντας στην Ελλάδα που σιδηρότερο καλλιτεχνικό δεν το δέχεσαι σαν επάγγελμα, αυτό ήταν το όνειρό μου, το να γίνει το κόμμι μου επάγγελμα» τονίζει.